Řícmanický zálistek

Jaro 2021
V průběhu zimy nedošlo k žádným extrémům, teplotní minima se pohybovala někde na hranici -15°C, což je pro většinu ovocných druhů zcela bezproblémová hodnota. Pro některé subtropické rostliny jako například fíkovníky je taková teplota hraniční a nekryté rostliny mohly být částečně poškozeny, jinak ale šlo z pohledu zahradníka o solidní průběh zimy včetně dostatečných zásob vláhy z podzimních dešťů.
  Jaro je v této lokalitě z hlediska počasí zpravidla velmi divoké a ani letošek nebyl výjimkou. Střídání rekordně teplých a naopak chladných časových úseků je pro řadu plodin značně náročné a přežijí opravdu jen ty nejsilnější. Výraznější mrazy z počátku dubna jako obvykle vyřadily ze hry meruňky (proto jsem jich už také většinu vykácel) a poškodily i dosud zavřené květy choulostivějších odrůd třešní. Díky pozdějšímu nástupu vegetace naopak tentokrát vyvázly bez újmy ořešáky a klasické jádroviny (jabloně + hrušně). Květen svým charakterem připomínal spíše některý podzimní měsíc, neustálé severní proudění mělo za následek velmi chladné noci a větrné dny s teplotami nejčastěji pod 20°C. Kdo vysadil v polovině měsíce ven rajčata a papriky, ten je začátkem června našel ve stejné, nebo dokonce menší velikosti. Někde alespoň v květnu pořádně zapršelo, zde bohužel spadla jen asi třetina toho, co v jiných lokalitách ČR – na vegetaci to zatím sice není poznat, ale nasycenost půdy je spíše nižší a s příchodem bouřkové sezóny se to ve zdejším srážkovém stínu asi moc nezlepší.
  Ačkoli teplomilným druhům zatím počasí moc nepřeje, nějaká úroda jako každý rok bude. Odolné bobuloviny vypadají velmi slibně, v posledních květnových dnech jsou již k zobání první modré plody zimolezu a násada na muchovnících, rakytnících, borůvkách a dalším drobném ovoci je bohatá.
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